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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ 2007
Β. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: «ΜΙΑ ΠΟΛΗ, ΕΝΑ ΟΝΕΙΡΟ»

Τη βεβαιότητα ότι οι Θεσσαλονικείς θα αξιολογήσουν θετικά
– το όραμα και  το σχέδιο   της Δημοτικής Αρχής για την ανάπτυξη της πόλης τη 

δεκαετία 2006-2015, 
– τους  διεκδικητικούς  αγώνες   της  Δημοτικής  Αρχής  για  την  υλοποίηση  των 

μεγάλων  έργων  υποδομής  και  την  ανάδειξη  της  Θεσσαλονίκης  σε  διεθνές 
διαμετακομιστικό, εκθεσιακό, συνεδριακό κι ενεργειακό κέντρο,

– το  πολυδιάστατο  έργο   της  Δημοτικής  Αρχής  που  δημιουργεί  μια  πόλη  της 
καινοτομίας, του πολιτισμού, της οικολογίας, της νεολαίας, της παιδείας, αλλά και 
της αλληλεγγύης και της ευαισθησίας και της ανθρωπιάς,

– τις προσπάθειες της Δημοτικής Αρχής για την αυτοδιοικητική μεταρρύθμιση, για 
ένα  νέο μοντέλο διοίκησης της Θεσσαλονίκης, με ενισχυμένες αποκεντρωμένες 
αρμοδιότητες και πόρους, όπως διοικούνται τα μεγάλα μητροπολιτικά ευρωπαϊκά 
κέντρα,

– την  αξιοπιστία   της  Δημοτικής  Αρχής  με  τη  νοικοκυρεμένη  διαχείριση,  με  την 
προσήλωση σε  αρχές  και  αξίες,  αλλά  και  με  τη  συνέπεια  και  ακολουθία  των 
λόγων και των σχεδίων από έργα και δράσεις που αλλάζουν την πόλη

και θα ανανεώσουν την εμπιστοσύνη τους στην παράταξη της «Αναγέννησης» στις 
επόμενες  δημοτικές  εκλογές  του  2010,  εξέφρασε  ο  Δήμαρχος  Θεσσαλονίκης 
Βασίλης Παπαγεωργόπουλος στην ανοικτή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης,  όπου  παρουσίασε  τον  απολογισμό  του  έργου  της  διοίκησης  του 
Δήμου Θεσσαλονίκης για το έτος 2007. 

«Μια  πόλη,  ένα  όνειρο»  χαρακτήρισε  το  στόχο  της  προσπάθειας  για  την 
Αναγέννηση  της  Θεσσαλονίκης  παραφράζοντας  το  μήνυμα  των  Ολυμπιακών 
Αγώνων του Πεκίνου «Ένας κόσμος, ένα όνειρο» και  συνδέοντας  εμμέσως πλην 
σαφώς τα σχέδια της δημοτικής αρχής με τη  διεκδίκηση Ολυμπιακών Αγώνων στο 
μέλλον.
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Αναφέρθηκε  στα  μεγάλα  έργα  αρμοδιότητας  της  κεντρικής  εξουσίας που 
προχώρησαν το 2007, όπως είναι  το Μετρό,  η Εγνατία και  οι  κάθετοι  άξονες,  το 
Αεροδρόμιο,  το  Λιμάνι,  το  Ηλεκτροκίνητο  Τραίνο,  η  οδός  Λαγκαδά  που 
ολοκληρώθηκε, η Ύδρευση, η διαχείριση απορριμμάτων, η Διεύθυνση προστασίας 
του  Θερμαϊκού,  η  Ζώνη  Καινοτομίας,  το  Διεθνές  Πανεπιστήμιο,  το  424  ΓΣΝ,  η 
επέκταση του Μεγάρου Μουσικής, η αποκατάσταση του Αλκαζάρ, η Σχολική Στέγη, η 
απόδοση  στρατοπέδων  στην  Τ.Α.,  η  εκπόνηση  νέου  ρυθμιστικού  σχεδίου  κ.α. 
Εξέφρασε την αγωνία του για την πορεία του έργου της Υποθαλάσσιας Αρτηρίας, 
την ικανοποίησή του για την εξέλιξη των μελετών της εξωτερικής περιφερειακής και 
την αγανάκτησή του για τη στασιμότητα στην υλοποίηση των υπογείων σταθμών 
αυτοκινήτων.

Για την ΤΕΔΚ νομού Θεσσαλονίκης αναφέρθηκε στο πρόγραμμα υλοποίησης των 
οικονομικά  ασθενών  Δήμων  του  νομού  και  στον  καταλυτικό  ρόλο  της  για  τη 
λειτουργία του πιο σύγχρονου ΧΥΤΑ στην Ευρώπης στη Μαυροράχη.

Για το κυκλοφοριακό ζήτησε την εφαρμογή της γενικής κυκλοφοριακής μελέτης που 
εκπονήθηκε και εγκρίθηκε το 2000 με όλα τα μεγάλα έργα που προβλέπει  όπως 
μετρό  και  επεκτάσεις,  εσωτερικός  περιφερειακός  δακτύλιος  χωρίς  σηματοδότες 
(υποθαλάσσια  αρτηρία),  εξωτερικός  περιφερειακός  δακτύλιος  χωρίς  σηματοδότες 
(ζεύξη Θερμαϊκού),  ανισόπεδου κόμβοι  μέσα στην πόλη (Κ.Καραμανλή),  βυθίσεις 
οδών κάτω από σιδηροδρομικές γραμμές, πάρκιγκ, πεζοδρόμους (Λ.Νίκης) κ.α.

Για το περιβάλλον ζήτησε και  στοχοθέτησε την ένταξη του Κεδρινού Λόφου στον 
αστικό ιστό, τη δημιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου, Βοτανικού Κήπου (Κήποι Πασά 
ή Λαχανόκηποι) την εξυγίανση του Θερμαϊκού, την αναβάθμιση κι αξιοποίηση των 
Μνημείων, την κατασκευή 2-3 μαρινών σκαφών ώστε να εμφανιστούν στο Θερμαϊκό 
κατάρτια, τη δημιουργία Ενυδρείου (Βυρσοδεψία ή Ν.Παραλία), τη δημιουργία νέων 
αθλητικών χώρων (Ν.Ελβετία κ.α.) την ολοκλήρωση του Περιφερειακού Σχεδιασμού 
Στερεών Αποβλήτων.

Επεσήμανε  ότι  έγκαιρα  ο  Δήμος  Θεσσαλονίκης  εκπόνησε  τον  Αναπτυξιακό 
Σχεδιασμό  2006-2015 που  περιλαμβάνει  όλα  τα  ανωτέρω,  αλλά  και  το 
Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  του  Δήμου  Θεσσαλονίκης  2008-10 που  στοχεύει  στη 
βελτίωση της Λειτουργικότητας, στην ενίσχυση της Κοινωνικής Αλληλεγγύης, στην 
προώθηση  της  Ανταγωνιστικότητας  και  στην  καθιέρωση  ενός  νέου  μοντέλου 
μητροπολιτικής διοίκησης.

Στα  οικονομικά επεσήμανε  ότι  ο  Δήμος  Θεσσαλονίκης  και  το  2007  δημοσίευσε 
πλεονασματικό ισολογισμό, ενώ συνέκρινε τον προϋπολογισμό του 2008 ύψους 337 
εκ.  € με αυτόν του 1999 ύψους 143 εκ.  € σημειώνοντας  αύξηση +250%. Ακόμη 
μεγαλύτερη  αύξηση  +450%  σημειώθηκε  στο  ύψος  των  τεχνικών  προγραμμάτων 
(1999: 14 εκ. € έναντι 2008: 63 εκ.€). Συνέκρινε ακόμη τα ελλείμματα των Δήμων 
τους Α.Λιοσίων (87 εκ.€), Αχαρνών (80 εκ.€), Περάματος (30 εκ.€), Νίκαιας (45 εκ.€), 
Αθήνας (85 εκ.€), Πειραιά (146 εκ.€) και Αμαρουσίου (280 εκ.€) σε αντίθεση με το 
πλεόνασμα του Δήμου Θεσσαλονίκης. Συνέκρινε ακόμη τις δανειακές υποχρεώσεις 
των Δήμων Πειραιά  (100 εκ.€),  Αθήνας  (200 εκ.€)  με  τις  αντίστοιχες  του  Δήμου 
Θεσσαλονίκης που δεν ξεπερνούν τα 30 εκ.. Ο Δήμος Θεσσαλονίκης οφείλει μόλις 
13  εκ.€  ενώ  από την  άλλη  έχει  λαμβάνειν  55  εκ.€  από  οφειλέτες,  5,5  εκ.€  από 
παρακρατηθέντα το 2008 και 35 εκ.€ από υπεξαιρεθέντα παλαιών ετών. «Όσο για τις 
περιπτώσεις κακοδιαχείρισης από επίορκους εργαζόμενους αυτοί οδηγούνται στον 
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Εισαγγελέα  καθώς  είμαστε  άτεγκτοι»  σημείωσε  ο  κ.Παπαγεωργόπουλος 
αντιδιαστέλλοντας ωστόσο την προσφορά των υπολοίπων 4.500 εργαζομένων στο 
Δήμο  Θεσσαλονίκης  «πανάξιων  συνεργατών»  όπως  τους  χαρακτήρισε.  Τόνισε 
μάλιστα την αύξηση των πτυχιούχων εργαζομένων από 581 το 1999 σε 906 το 2008, 
αύξηση +55%.

Ο μηχανολογικός εξοπλισμός του Δήμου Θεσσαλονίκης αριθμεί 480 οχήματα πάσης 
φύσεως. Από το 1999 αγοράστηκαν 329 εξ αυτών. «Το 70% του στόλου μας είναι 
καινούριο», υπογράμμισε ο κ.Παπαγεωργόπουλος.

Αναφερόμενος στα  δημοτικά έργα παρουσίασε τις παρεμβάσεις στη Νέα Παραλία 
όπου ολοκληρώνονται τα πέντε πρώτα θεματικά πάρκα, στην Παλαιά Παραλία που 
ολοκληρώθηκε,  στον  περιβάλλοντα  χώρο  του  Λευκού  Πύργου  που  κι  αυτός 
ολοκληρώνεται,  στο νέο Δημαρχείο  με το υπόγειο πάρκιγκ των 900 θέσεων που 
ολοκληρώνεται σε ένα χρόνο, μετά την επαναχρηματοδότηση του έργου, καθώς και 
σε άλλα μικρότερα έργα.

Στην  καθαριότητα  τόνισε  την  καθημερινή  αποκομιδή,  σάρωμα  και  μεταφορά 
ογκωδών ενώ συνέκρινε τις επιδόσεις στην ανακύκλωση των Δήμων Πειραιά (4.310 
Κg) και Αθηνών (14.880 Kg) με τα 64.570 Kg που συλλέγει κι ανακυκλώνει ο Δήμος 
Θεσσαλονίκης. «Ανακυκλώνουμε 450% περισσότερο από την Αθήνα», υπογράμμισε 
και  αναφέρθηκε  σε  στοιχεία  έρευνας  της  εφημερίδας  ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ  όπου  η 
καθαριότητα «μετρήθηκε» ως πρώτο πρόβλημα στην Πειραιά (62%), ως δεύτερο 
πρόβλημα στην Αθήνα (35%), ενώ στη Θεσσαλονίκη «εμφανίστηκε» στα τελευταία 
(μόλις  7%).  Τόνισε  ακόμη  ότι  μέσα  σε  8  χρόνια  ο  Δ.Θ.  απομάκρυνε  11.000 
εγκαταλειμμένα οχήματα προσφέροντας στο περιβάλλον αλλά και 11.000 νέες θέσεις 
στάθμευσης στους Θεσσαλονικείς.

«Μπαίνουμε στην  ψηφιακή εποχή με μια πλειάδα ψηφιακών προγραμμάτων, ώστε 
να εξυπηρετούνται οι πολίτες τόσο μέσω του διαδικτύου όσο και τηλεφωνικά, τόσο 
για αιτήσεις, δικαιολογητικά, πληρωμές, βλάβες, όσο και για πολεοδομικές ρυθμίσεις, 
για  δανεισμούς  βιβλίων,  για  τουριστικές  πληροφορίες,  για  πολιτιστικό  υλικό,  για 
ενημέρωση επί των δράσεων και εκδηλώσεων και μάλιστα με συγχρηματοδότηση 
από  την  Ε.Ε.»  επεσήμανε  ο  κ.Παπαγεωργόπουλος  χαρακτηρίζοντας  το  Δήμο 
Θεσσαλονίκης  «Ψηφιακό  Δήμο»  και  «Πρωταθλητή  στην  άντληση  ευρωπαϊκών 
κονδυλίων» καθώς στην παρούσα φάση υλοποιούνται 49 ευρωπαϊκά προγράμματα 
αναπλάσεων, υποστήριξης, τεχνολογικού εκσυγχρονισμού κ.α.

Στην  τουριστική  προβολή υπογράμμισε  την  πρόοδο  που  αποδεικνύεται  από  τις 
αναφορές  του  Observer και  του  Lonely Planet για  τη  Θεσσαλονίκη:  «Δυναμική, 
νευρώδης και πολιτιστικός κόμβος». Το τελευταίο μάλιστα κατέταξε τη Θεσσαλονίκη 
στη μπλε λίστα με τους πιο «hot» προορισμούς, ενώ η Θεσσαλονίκη επιλέγεται σε 
δημόσια  ανοικτή  ψηφοφορία  διαδοχικά  τα  τελευταία  δύο  χρόνια  ως  αγαπημένος 
αστικό  προορισμός  και  βραβεύεται  με  το  Philoxenia Tourism Award από  τη 
HELEXPO. Ακόμη πιο πειστικοί ωστόσο είναι οι αύξοντες ρυθμοί των αφίξεων στο 
αεροδρόμιο κατά 8% το 2007 και των διανυκτερεύσεων στα ξενοδοχεία κατά 9% σε 
σχέση  με  το  2006,  καθώς  και  οι  αύξοντες  αριθμοί  των  συνεδρίων  που 
αναγνωρισμένα διοργανώνονται στη Θεσσαλονίκη από μόλις 39 το 2001 σε 226 το 
2007 με την ουσιαστική συμβολή του Δήμου Θεσσαλονίκης, που στηρίζει το Γραφείο 
Συνεδρίων  και  Επισκεπτών  και  συμμετέχει  ενεργά  στο  νεοσύστατο  Οργανισμό 
Τουριστικής Προβολής αλλά και  στο Παγκόσμιο Κέντρο Εμπορίου Θεσσαλονίκης, 
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ενώ στηρίζει και σημαντικούς θεσμούς όπως το Δίκτυο Βαλκανικών Πόλεων, το ΣΑΕ, 
το Φεστιβάλ Κινηματογράφου, τη ΔΕΘ και άλλες 30 διεθνείς κλαδικές εκθέσεις της 
HELEXPO, τα Δημήτρια, τα Αλεξάνδρεια κ.α.

Για την ανεργία αναφέρθηκε στη λειτουργία δύο Γραφείων Εργασίας που βρίσκουν 
δουλειά σε 1000 ανέργους κάθε χρόνο, καθώς και στο ρόλο του Δ.Θ. ως εργοδότη. 
Τα 4 τελευταία χρόνια η ανεργία μειώθηκε από το 11,6% στο 8,5%.

Για  τη  νεολαία αναφέρθηκε  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  Νέων  συγκρίνοντας  τους 
εγγεγραμμένους  στους  καταλόγους  του  Δήμου  Αθήνας  (2.194)  και  του  Δήμου 
Ηρακλείου (317)  με  τους εγγεγραμμένους  του Δήμου Θεσσαλονίκης  (2.122),  ενώ 
εξήρε το έργο των δύο Δημοτικών Κέντρων Πρόληψης κατά των Ναρκωτικών και 
δήλωσε  δικαιωμένος  με  την  ένταξη  των  Κέντρων  Υποκατάστατων  στο  ΕΣΥ  και 
μάλιστα με 3 νέα Κέντρα (Παπανικολάου, ΑΧΕΠΑ, Λιμάνι) ενώ έπεται και το 5ο στο 
νοσοκομείο «Αγ. Παύλος».

Για  τους  μετανάστες αναφέρθηκε  στη  λειτουργία  Στέγης  αστέγων,  Στέγης 
προσφύγων  και  ζητούντων  άσυλο,  στη  διοργάνωση  ημερίδων,  στο  διαδικτυακό 
ραδιοφωνικό  σταθμό  που εκπέμπει  σε  6  γλώσσες,  στη  λειτουργία  του  Γραφείου 
Πολιτογραφήσεων – Ιθαγενειών,  στην κατασκευή οικοδομής για την εξυπηρέτηση 
των αλλοδαπών και στις προσπάθειες επαγγελματικής αποκατάστασης μέσων των 
Γραφείων Εργασίας του Δ.Θ. 

Για τον  Πολιτισμό αναφέρθηκε στις 92 εκδηλώσεις των Δημητρίων σε 37 χώρους 
πολιτισμού,  στους  500.000 δανεισμούς  βιβλίων από τις  17  βιβλιοθήκες,  στη  νέα 
Πινακοθήκη στην αλάνα της Τούμπας, και στο αναπαλαιωμένο παραδοσιακό κτίριο 
της οδού Αναγεννήσεων 10 που ολοκληρώνεται σε 3 μήνες.

Για την Κοινωνική Πολιτική αναφέρθηκε στους 31 παιδικούς σταθμούς, τα 13 ΚΑΠΗ, 
τα 2 Κέντρα Φροντίδας Οικογένειας,  τη Στέγη Κακοποιημένης Γυναίκας,  τη Στέγη 
Ατόμων με Αλτζχάιμερ, το Πρόγραμμα Μεταφοράς ΑμεΑ, το επίδομα των 3.000 στις 
πολύτεκνες οικογένειες, και στο έργο του Βρεφοκομείου Άγιος Στυλιανός το οποίο 
χαρακτήρισε  «μεγάλη  αγκαλιά  της  πόλης»  για  τα  27  εγκαταλειμμένα  βρέφη  που 
φιλοξενεί.  Το 2007 δόθηκαν 10 για υιοθεσία και 20 σε ανάδοχες οικογένειες που 
στηρίζει οικονομικά ο Δ.Θ.

Στο πράσινο των 465 πάρκων και των 80.000 δένδρων προστέθηκαν το 2007 6.500 
νέα  δένδρα,  ενώ καθιερώθηκε ο θεσμός της υιοθεσίας  πάρκων και  δένδρων και 
ανέλαβαν δράση οι εθελοντές πρασίνου.

Ο κ.Παπαγεωργόπουλος εξήρε το ρόλο της Δημοτικής Αστυνομίας στην τήρηση της 
ευταξίας σε μια ιδιαίτερα πυκνοκατοικημένη πόλη σα τη Θεσσαλονίκη, καθώς και το 
ρόλο των Δημοτικών Διαμερισμάτων στην προσέγγιση του Δήμου με τα προβλήματα 
και  των  πολιτών  με  τις  λύσεις,  σε  μια  προσπάθεια  αποκέντρωσης  όλο  και 
περισσότερων αρμοδιοτήτων και διαδικασιών με στόχο έργα και αποφάσεις ΚΟΝΤΑ 
ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ.

Ιδιαίτερη  αναφορά  έκανε  ο  κ.Παπαγεωργόπουλος  στον  εθνικό  αγώνα  για  τη 
Μακεδονία,  στον  οποίο  ηγήθηκε ο  Δήμος Θεσσαλονίκης  για  την  προώθηση των 
Ελληνικών  θέσεων  με  αποστολή  χιλιάδων  επιστολών  και  χιλιάδων  βιβλίων  στο 
εξωτερικό και συστηματική συνεργασία με τον Απόδημο Ελληνισμό. Κάλεσε μάλιστα 

4



την  ηγεσία  των Σκοπίων «να  αλλάξει  τακτική  καθώς διαφορετικά  θα μείνει  εκτός 
ΝΑΤΟ  και  εκτός  Ε.Ε.  ενώ  σε  λίγα  χρόνια  θα  αμφισβητηθεί  η  ίδια  η  εθνική  της 
υπόσταση. Η επίπλαστη ιστορία των τελευταίων 60 ετών δεν μπορεί να υπερισχύσει 
την πραγματικής επί 3.000 και πλέον χρόνια ιστορίας της Ελληνικότατης Μακεδονίας 
μας», υπογράμμισε.

Τέλος  αναφέρθηκε  στον  ανδριάντα  του  εθνάρχη  Κωνσταντίνου  Καραμανλή σε 
ένδειξη τιμής και αναγνώρισης της προσφοράς του στη Θεσσαλονίκη με σημαντικά 
έργα και παρεμβάσεις, όπως η Πανεπιστημιούπολη, η Νέα Παραλία, η Λεωφ. Μεγ. 
Αλεξάνδρου, ο Νέος Σιδηροδρομικός Σταθμός, το Κτίριο της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών, το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, το Καυτατζόγλειο Στάδιο, το Παλαί 
Ντε  Σπορ και  άλλα.  Ο ανδριάντας  θα τοποθετηθεί  εντός  του  2009 στην  πλατεία 
Αριστοτέλους.

«Πιο μπροστά στην ανάπτυξη, την καινοτομία, την ανταγωνιστικότητα,  πιο κοντά 
στον πολίτη, στο περιβάλλον, στο όνειρο…» συνόψισε ο κ.Παπαγεωργόπουλος.

ΟΛΟΚΛΗΡΟΣ Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ Β. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ

ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
29-8-2008

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι αυτή την στιγμή μπροστά σας σε αυτό τον 
τόσο  φιλόξενο  χώρο,  για  να  καταθέσουμε  και  εγώ  και  οι  συνεργάτες  μου 
ενώπιον σας και ενώπιον όλου του Λαού της Θεσσαλονίκης τον ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 
του έργου της Διοίκησης του Δ.Θ. κατά το παρελθόν έτος, κατά το 2007.

Κυρίες και κύριοι,
Το 2007 ήταν ένας καλός χρόνος για την Θεσσαλονίκη μας.
Ένας χρόνος παραγωγικός, ένας χρόνος στον οποίο διασφαλίσθηκαν 

πολλές προϋποθέσεις για το άλμα προς τα μπροστά που ήδη έχει ξεκινήσει 
για την πόλη μας μέσα από την κοινή προσπάθεια και συνεργασία όλων των 
Φορέων της.

Φορείς με τους οποίους έχουμε τακτική συνεργασία και βεβαίως 1 φορά 
τουλάχιστον τον χρόνο συνεδριάζουμε όλοι μαζί, έτσι ώστε όλοι να γίνονται 
κοινωνοί των απόψεων των άλλων Φορέων, αλλά και να επιτυγχάνουμε τον 
πολυπόθητο συντονισμό στις ενέργειές μας.

Μια τέτοια συνάντηση έχουμε σε 48 ώρες από τώρα.
Μεθαύριο 1 Σεπτεμβρίου θα συγκεντρωθούμε όλοι οι Φορείς της Πόλης 

μας  με  Συντονιστή  τον  Δ.Θ.,  θα  εξετάσουμε  τι  έγινε  κατά  τον  χρόνο  που 
πέρασε, και θα χαράξουμε κοινή πορεία.

Πέρυσι στην συνάντηση αυτή, μας είχαν απασχολήσει πολλά θέματα, 
εξαιρετικής σημασίας για την πόλη μας.

Είχαμε χειροκροτήσει την έναρξη των εργασιών του ΜΕΤΡΟ.
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Περιμέναμε  με  αγωνία  την  εξέλιξη  των  προσφυγών  για  την 
υποθαλάσσια αρτηρία για να δούμε πότε θα ξεκινήσει.

Εκφράσαμε την ικανοποίησή μας διότι ξεκίνησε η μελέτη της εξωτερικής 
περιφερειακής.

Εκφράσαμε  την  αγανάκτησή  μας  διότι  δεν  έχει  ξεκινήσει  κανένα  νέο 
πάρκιγκ στην πόλη μας τα τελευταία χρόνια.

Μιλήσαμε για την Εγνατία και τους κάθετους άξονες, το Αεροδρόμιο, το 
Λιμάνι,  το  ηλεκτροκίνητο  τραίνο,  τον  οδό  Λαγκαδά,  την  ύδρευση,  την 
διαχείριση των στερεών αποβλήτων, τον Κεδρινό Λόφο και τον Θερμαϊκό, την 
Ζώνη Καινοτομίας και το Διεθνές Πανεπιστήμιο την ολοκλήρωση του 424 ΓΣΝ 
και τον διαγωνισμό για τα 2 Νοσοκομεία της Αν.Θεσσαλονίκης, την επέκταση 
του Μεγάρου Μουσικής και  τα  έργα αποκατάστασης του Αλκαζάρ,  το μέγα 
θέμα της σχολικής στέγης και την απόδοση των στρατοπέδων στην Τ.Α., την 
έναρξη εκπόνησης του νέου Ρυθμιστικού Σχεδίου της πόλης μας και άλλα.

Αναφερθήκαμε  επίσης στα μεγάλα έργα του Δ.Θ.,  έργα που κανένας 
Δήμος στην Ελλάδα δεν διανοείται να ξεκινήσει,  όπως ακριβώς το Νέο μας 
Δημαρχείο και η ανάπλαση της Παραλίας αλλά και τα έργα στην Αλάνα της 
Τούμπας και άλλες αναπλάσεις δρόμων και πλατειών.

Τέλος καταλήξαμε στο «διεκδικητικό πλαίσιο» της Θεσσαλονίκης,  ένα 
διεκδικητικό πλαίσιο με στόχο μεγάλες παρεμβάσεις που είναι απαραίτητες 
για να μπορέσει να ανταποκριθεί η Θεσσαλονίκη στο ρόλο που καλείται να 
παίξει στην ευρύτερη περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης.

Ποιος είναι αυτός ο ρόλος;

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ:
Ένα μεγάλο διαμετακομιστικό κέντρο 

Μια πόλη που θα εκπέμπει Πολιτισμό.
Μια πόλη της Παιδείας και της Νεολαίας.
Μια πόλη της Καινοτομίας.
Μια πόλη μεγάλο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο.
Μια πόλη Τουριστικός προορισμός.
Μια πόλη των Συνεδρίων.
Μια πόλη που θα προσφέρει ποιότητα ζωής.
Μια  πόλη  που  η  ηλεκτρονική  διακυβέρνηση  θα  είναι  καθημερινή 

εμπειρία. 
Μια  πόλη  που  θα  διοικείται  με  ένα  σύγχρονο  τρόπο,  όπως  οι 

μεγαλουπόλεις του κόσμου.
Ήταν πράγματι πολύ σημαντική η περσινή σύσκεψη των Φορέων της 

πόλης μας και νομίζω ότι το ίδιο σημαντική θα είναι και η φετινή.
Πέρα όμως από αυτά τα μεγάλα θέματα της πόλης μας που προώθησε ο 

Δήμος  μας  τον  περασμένο  χρόνο,  ο  Δ.Θ.  ηγήθηκε  μιας  πολύ  μεγάλης 
προσπάθειας προώθησης θεμάτων που απασχολούν τον θεσμό της Τ.Α.,  με 
κορυφαία τα οικονομικά, την νέα διοικητική διαίρεση της χώρας μας, το νέο 
μοντέλο  Διοίκησης  των  Μεγαλουπόλεων,  την  εφαρμογή  του  νέου  Κώδικα 
Δήμων και Κοινοτήτων και το μέγα βεβαίως θέμα της διαχείρισης των στερεών 
αποβλήτων σε  όλη  την  χώρα,  ένα  θέμα που  άπτεται  της  υγείας  όλου  του 
Ελληνικού Λαού.

Και όλα αυτά τα πετύχαμε μέσω της ΚΕΔΚΕ και της ΤΕΔΚ Ν.Θ., όπου ο 
Δήμαρχος  Θεσσαλονίκης  με  την  ψήφο  των  αιρετών  της  Τ.Α.  είναι 
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Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΚΕ και Πρόεδρος για 3η εν συνεχεία φορά Πρόεδρος 
της ΤΕΔΚ Ν.Θ.

Μια ΚΕΔΚΕ που δίνει αγώνα για τα μεγάλα θέματα της Τ.Α.,  μια ΤΕΔΚ 
που αγωνίζεται για την πρόοδο των 45 Δήμων του Ν.Θ., μια ΤΕΔΚ που πήρε 
πέρισυ των ηρωική  απόφαση να  διανέμει  κάθε  χρόνο  το  1/3  της  τακτικής 
επιχορήγησης στους φτωχότερους Δήμους του Ν.Θ.,  μια ΤΕΔΚ που θα έχει 
την ουσιαστική ευθύνη για την διοργάνωση του Συνεδρίου της ΚΕΔΚΕ φέτος 
εδώ στην Θεσσαλονίκη  5-6-7  Νοεμβρίου,  μια  ΤΕΔΚ που έπαιξε  καταλυτικό 
ρόλο στην μεγάλη υπόθεση του κλεισίματος της χωματερής των Ταγαράδων 
και της λειτουργίας του καλύτερου ΧΥΤΑ της Ευρώπης στην Μαυροράχη.

_______________________________

Επιτελικός  λοιπόν  ο  ρόλος  του  Δ.Θ.  και  σε  επίπεδο  χώρας  και  σε 
επίπεδο  Νομού,  ο  μόνος  Δήμος  σε  όλη  την  Ελλάδα  που  έχει  εκπονήσει 
«Στρατηγικό Σχεδιασμό Ανάπτυξης» μέχρι το 2015!...

Διότι βεβαίως καλό είναι να βάζεις υψηλούς στόχους, αλλά θα πρέπει να 
εξειδικεύεις και τους τρόπους και τα μέσα που θα οδηγήσουν στον στόχο που 
είναι η απορρόφηση μεγάλου μέρους των 2,8 δισ.€ που είναι το ΠΕΠ Κ.Μ.

Εκπονήσαμε λοιπόν ως Δ.Θ. ένα «Στρατηγικό Σχεδιασμό Ανάπτυξης» 
του  Δήμου  μας (2007-2015)  τον οποίο  και  παρουσιάσαμε  στο Δ.Σ.  μας  και 
στους Φορείς της πόλης μας.

Ένα  ολοκληρωμένο  σχέδιο  για  όλη  την  Θεσσαλονίκη,  ένα 
ολοκληρωμένο σχέδιο για την Ανατ.Θεσσαλονίκη την περιοχή «Αλλατίνη» και 
Ν.Ελβετίας, για την Δυτ.Θεσσαλονίκη και την περιοχή των Λαχανοκήπων, την 
Νότια πλευρά και την ολοκλήρωση των έργων της Παραλίας μας, την Βόρεια 
πλευρά και την ανάδειξη της Α.Πόλης, το Ιστορικό Κέντρο και την ανάδειξη της 
ιστορικής φυσιογνωμίας της πόλης μας.

______________________________

Λίγα μόνο στοιχεία από τον «Στρατηγικό Σχεδιασμό μας»:

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ: Ποια έργα είναι απαραίτητα:

• Εξωτερική περιφερειακή
ΜΕΤΡΟ + Επεκτάσεις
ΥΠΟΘ.ΑΡΤΗΡΙΑ
ΥΠΟΓΕΙΩΣΕΙΣ

• Εφαρμογή Κυκλοφ. Μελ. ΑΝΙΣ.ΚΟΜΒΟΙ
    ΑΝΙΣ.σε ΣΙΔΗΡ.ΓΡΑΜΜΕΣ

ΠΑΡΚΙΓΚ
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΙ

Ζεύξη Θερμαϊκού 
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ΛΙΜΑΝΙ
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ

ΑΝΑΠΤ.ΕΡΓΑ ΗΛΕΚΤΡΟΚ.ΤΡΑΙΝΟ
ΖΩΝΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ
ΠΑΓΚ.ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Αναβάθμιση-Αξιοποίηση Μνημείων
Ένταξη Κεδρινού Λόφου στον αστικό ιστό
Εξυγίανση Θερμαϊκού Κόλπου
Μητροπολιτικό Πάρκο

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ Βοτανικός Κήπος (Κήπος Πασά ή Λαχαν.)
Αναβάθμιση  Ιστ.Κέντρου-Α.Πόλη  (Καινοτόμα  
Προγράμματα)

2 η 3 μαρίνες
Ενυδρείο
Αθλ.χώροι
Ολοκλ. Περιφ. Σχεδ. Διαχ. Στερ.Αποβλήτων

Μεγαλεπήβολος  λοιπόν  ο  Στρατηγικός  Σχεδιασμός  μας  για  την 
ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ της Θεσσαλονίκης που εκτείνεται στα επόμενα 8-10  χρόνια.

____________________________

Υπάρχει όμως και το σήμερα.
Τι κάνουμε το 2008-09-10;
Και αυτό το έχουμε σχεδιάσει με λεπτομέρεια.
Ότι  πρέπει  λοιπόν  να  πραγματοποιήσουμε  ως  Δ.Θ.  το  8-9-10,  το 

περιλάβαμε στο «Επιχειρησιακό μας Σχέδιο» το οποίο ήδη έχουμε στείλει για 
διαβούλευση σε όλους τους Φορείς της Πόλης.

Ποιοι είναι οι άμεσοι στόχοι του «Επιχειρησιακού Προγράμματός» μας
Είναι:

1) Βελτίωση της λειτουργικότητας της πόλης και των συνθηκών διαβίωσης και 
εξυπηρέτησης των κατοίκων και των επισκεπτών της.
2) Ενίσχυση της κοινωνικής αλληλεγγύης και εμπειρίας των πολιτών.
3)  Προώθηση  της  ανταγωνιστικότητας  και  της  εξωστρέφειας  της  τοπικής 
οικονομίας και υποστήριξη της μετεξέλιξης προς την «κοινωνία της γνώσης».
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4) Νέο μοντέλο διοίκησης Θεσσαλονίκη ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ.
Αποτελεσματικές υπηρεσίες προς τους πολίτες.

___________________________

Κυρίες και κύριοι,
Όπως αντιλαμβάνεσθε στόχος μας είναι ένας:
Η ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ!...
Δεν  υπάρχει  κανένας  άλλος  στόχος  για  την  Διοίκηση  του  Δ.Θ.,  δεν 

υπάρχει άλλος στόχος για την Παράταξη της ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ.
Για  να  προσφέρουμε  όμως  ποιότητα  ζωής  στο  επίπεδο  που 

επιθυμούμε,  θα  πρέπει  να  έχουμε  ένα  Δήμο  δυνατό,  και  ένα  σύστημα 
διοίκησης  της  πόλης  σύμφωνα  με  το  μοντέλο  διοίκησης  όλων  των 
μεγαλουπόλεων σε όλο τον κόσμο.

Σήμερα υπάρχει μία φοβερή πολυαρχία στην πόλη μας, κάτι το οποίο 
έχω καταγγείλει πολλές φορές.

Έχω αναφερθεί στο καθεστώς της ΕΥΑΘ, του ΟΛΘ, του ΟΑΣΘ, της ΔΕΘ, 
των  αρμοδιοτήτων  όσων  αφορά  τα  πάρκιγκ,  τους  σηματοδότες,  τις 
λεωφορειολωρίδες, τις φορτοεκφορτώσεις κ.λ.π.

Δεν θα αναλύσω σήμερα το θέμα. Το γνωρίζετε.
Απλώς να αναφερθώ μόνο στο παράδειγμα της Νέας Παραλίας μας.
Θα ήθελα λοιπόν να  σας ενημερώσω ότι  η Λεωφόρος Μ.Αλεξάνδρου 

ανήκει στο ΥΠΕΧΩΔΕ, το πράσινο της παραλίας στην ΚΕΔ, το πλακόστρωτο 
της παραλίας στην ΚΥΔ και την θάλασσα το ΥΜΑΘ!...

Αυτός είναι ο διοικητικός τραγέλαφος της Θεσσαλονίκης!...» 
Κάτω βέβαια από την πίεσή μας κινείται η υπόθεση της νέας Διοικητικής 

Διαίρεσης της χώρας και του νέου μοντέλου διοίκησης των μεγαλουπόλεων με 
ιδιαίτερη  ταχύτητα  τους  τελευταίους  μήνες  και  θέλω να  πιστεύω  ότι  μέχρι 
τέλους του τρέχοντος έτους θα έχει θεσμοθετηθεί η Μητροπολιτική Διοίκηση 
της Θεσσαλονίκης – χωρίς να καταργηθεί κανένας Δήμος – η οποία και θα 
αρχίσει να λειτουργεί από 1/1/11.

___________________________

Κυρίες και κύριοι,
Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής που είναι το ζητούμενο, θα πρέπει 

να έχουμε ένα Δήμο οικονομικά εύρωστο, ένα Δήμο που δεν έχει υποθηκεύσει 
το μέλλον του μέσα από αλόγιστο δανεισμό.

Ποια είναι τα μεγέθη σήμερα του Δ.Θ.;
Ο Δ.Θ. έχει για το 2008 ένα Προϋπολογισμό ύψους 337 εκ.€!...
Έχει ένα Τεχνικό Πρόγραμμα ύψους 63. εκ.€!...
Και έχει επίσης πλεονασματικό ισολογισμό και το 2007!...
Για να καταλάβετε την αλματώδη ανάπτυξη του Δ.Θ. επί των ημερών 

της «ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ», αρκεί να σας πω πόσος ήταν ο Προϋπολογισμός του 
Δ.Θ. το 1998 και πόσο το Τ.Π. του 98.

Τακ.Προϋπ.1999 143 εκ.€
    2008 337 εκ.€     +250%
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Τεχν. Προϋπ. 1998 14 εκ.€
2008 63 εκ.€   +450%

Μήπως όμως χρωστά πολλά ο Δ.Θ.; Μήπως έχει πάρει πολλά δάνεια 
όπως οι άλλοι μεγάλοι Δήμοι της χώρας (Αθηνών – Πειραιά);

Πόσα είναι τα ελλείμματα άλλων Δήμων; Μερικά παραδείγματα:

Α. Λιόσια 87 εκ.€
Αχαρνών 80 εκ.€
Περάματος 30εκ.€
Νίκαιας 45 εκ.€
Πειραιάς 146 – Δάνεια ≈ 100.000
Μαρούσι 280 εκ. €
Αθήνα 85 – Δάνεια ≈ 200 εκ.€

Τι δάνεια έχει ο Δ.Θ; Ελάχιστα.
Συνολικά  ύψους  μόλις  30  εκ.€  για  απαλλοτριώσεις  και  αντιμετώπιση 

αυθαίρετων ρυθμίσεων της Κεντρικής Εξουσίας!...
Λιγότερο από 10% του ετήσιου Προϋπολογισμού μας, όταν η Ελλάδα 

έχει δανεισμό πάνω από το 100% του Τ.Π. της.
Μόνο για απαλλοτριώσεις πληρώσαμε 15,5 εκ.€ τα τελευταία 8 χρόνια!...
Πόσα είναι τα χρέη μας της 31/12/07;
Κάτω από 13 εκ. €!... Ελάχιστα!...
Τίποτα  για  το  μέγεθος  του  Δ.Θ.  Πόσα  χρωστούν  άλλοι  Δήμοι; 

10πλάσια!...
Πόσα έχει λαμβάνεις ο Δ.Θ. από τρίτους; 55 εκ.€!...
Για την ακρίβεια 54.354.000 €!...
Και πόσα από την Πολιτεία (υπεξαίρεση); > 30εκ.€
Που θα αρχίσουν να καταβάλλονται στο Δήμο μας από τα τέλη αυτού του 

έτους.
Αυτός είναι ο Δ.Θ.! Ένας Δήμος οικονομικά υγιής.
Και  όπου  βεβαίως  είμαστε  άτεγκτοι  σε  όλες  τις  περιπτώσεις 

κακοδιαχείρισης που παρουσιάζονται.

Στον Δ.Θ. – όλοι πλέον γνωρίζουν – ότι όποιος υπεξαιρεί έστω και 1€ 
και απολύεται σε χρόνο ρεκόρ και παραπέμπεται στον Εισαγγελέα.

Στα θέματα αυτά είμαστε απόλυτοι.
Και  ενώ  τους  επίορκους  τους  απολύουμε  και  τους  στέλνουμε  στην 

φυλακή,  ακόμη  και  κριτική  από πάνω  για  δήθεν πολιτικές ευθύνες,  επειδή 
στους 4.500 υπαλλήλους βρέθηκαν και 3 κλέφτες.

Λέω ναι. Έχουμε πολιτικές ευθύνες.
Όσες ο Υπ. Οικονομίας επειδή συνελήφθη κλέπτων ένας Εφοριακός.
Όσο ο Υπ. Μεταφορών επειδή έκλεβαν στο ΟΣΕ και στον ΕΡΓΟΣΕ.
Όσο ο Υπ. Δικαιοσύνης για το Παραδικαστικό κύκλωμα.
Όσο ο Υπ. Υγείας για τα φακελάκια των γιατρών.

Όσο ο Αρχιεπίσκοπος που του έκλεψαν στην ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 8.5 εκ.€.
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Όσο  οι  Δήμαρχοι  Δάφνης  και  Υμηττού  στους  οποίους  υπάλληλοι 
καταχράσθηκαν 9 εκ.€ τα τελευταία 7 χρόνια.

Το θέμα δεν είναι αν υπάρχουν κλέφτες… Υπάρχουν.
Το θέμα είναι τι τους κάνεις τους κλέφτες!...
Εμείς είμαστε άτεγκτοι.

Τους απολύουμε και τους στέλνουμε στον Εισαγγελέα!...
_____________________________

Κυρίες και κύριοι,
Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής θα πρέπει να έχουμε ως Δ.Θ. ένα 

άξιο ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ.
Και έχουμε!
Πόσοι είναι σήμερα οι υπάλληλοι του Δ.Θ.; 4.500 (4.409)!
Πόσοι από αυτούς είναι πτυχιούχοι; 850 (841)!
Πριν 9 χρόνια ήταν 581 και τους κάναμε 841!
Και προσλαμβάνουμε τώρα και άλλους 65!...
Σύνολο 906!...
Τεράστια η ποιοτική βελτίωση του ανθρώπινου δυναμικού μας.
Οι πτυχιούχοι αυξήθηκαν 55% μέσα σε 9 χρόνια!...
Ένα  μεγάλο  ευχαριστώ  στους  άξιους  συνεργάτες  μας.  Και  στους 

πτυχιούχους και στους μη πτυχιούχους.
_______________________________

Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής θα πρέπει ο Δήμος μας να έχει ένα 
άριστο ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ.

Και τον έχουμε!
Ξέρετε πόσα οχήματα έχει σήμερα ο Δ.Θ.;
480 ακριβώς!...
Ένας τεράστιος μηχανολογικός εξοπλισμός!
Ο μεγαλύτερος σε όλη την Ελλάδα εκτός Λεκανοπεδίου!
Και  από  τα  480  γνωρίζετε  πόσα  έχει  αγοράσει  η  Διοίκηση  της 

«ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ» στην θητεία της; 
Τα 329!...

Για να αντιληφθείτε ακριβώς το τι Δήμο έχουμε σήμερα!...
__________________________

Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής θα πρέπει ο Δήμος μας να έχει ένα 
μεγάλο ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ. Και έχει! 63 εκ.€!

Το 1999 ήταν 14,3 εκ.€ και το 2008 63 εκ.€ 
+ 450%!...

Αυτός είναι ο Δ.Θ.
______________________________

Για να  προσφέρουμε ποιότητα ζωής θα πρέπει  ο Δήμος μας να  έχει 
σχεδιάσει και να έχει σε εκτέλεση μια σειρά σημαντικών ΕΡΓΩΝ.

Και τα έχουμε: Ποια είναι τα έργα του 2007;
Ροτόντα  Β’  φάση,  Δημ.Γούναρη,  Άλσος  Κοιμ.  Αγ.Παρασκευής, 

Περ.χώρος Αλ.Τούμπας,  Πεζογέφυρα Αλάνας,  Αγ.  Δημητρίου,  Κασσάνδρου, 
Ολυμπιάδος,  Κτίριο  Κλεάνθους,  Παραδ.  Αναγεννήσεως,  κτίριο  Αλλοδαπών 
(Μοναστηρίου 93-95), έργα στην Α.Πόλη, Φωτισμός 40 Εκκλησιών, Ανακαίνιση 
όψεων πολυκατοικιών, Συντριβάνια, Αναπλάσεις παιδικών χαρών, Επισκευές 
και συντηρήσεις Σχολ. Κτιρίων, πεζοδρόμια, Ασφαλτοστρώσεις, Μελέτες Ν.Α. 
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Πύλης,  Λαχανοκήπων,  Πλ.  Περιστεριών,  Σκοπευτηρίου  –  Αθλ.  Κέντρου 
Σφαγείων, αναβάθμιση Ιστορικού Κέντρου – Ά.Πόλη κ.λ.π.

Και  κορυφαία  βεβαίως  τα  έργα  ανάπλασης  όλου  του  παραλιακού 
μετώπου της πόλης μας και η ανάδειξη του Λ.Πύργου.

-  ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ     από 1869! Για εξυπηρέτηση των πολιτών!...

Είμαστε υπερήφανοι για το Νέο Δημαρχείο μας.
Επιτέλους ένα Δημαρχείο αντάξιο των Θεσσαλονικέων.

___________________________

Για  να  προσφέρουμε  ποιότητα  ζωής  πρέπει  να  έχουμε  μια  ΠΟΛΗ 
ΚΑΘΑΡΗ.

Και  έχουμε  μια  πόλη  καθαρή,  μέσα  από  μια  υπερπροσπάθεια  των 
συνεργατών μας.

Κάθε ημέρα αποκομιδή. Και 2-3 φορές στο Κέντρο.
Κάθε ημέρα σάρωμα.
Άμεση μεταφορά ογκωδών.
Η πόλη γεμάτη με κάδους ανακύκλωσης,
Είμαστε πρωταθλητές στην ανακύκλωση.
Σους 3 ½ πρώτους μήνες του 2008 που έχουμε στοιχεία ανακύκλωσης 

παλαιών συσκευών:
Δ.Θ. 64.570 Kgr ανακυκλώθηκαν
Α.Αθ. 14.880     «»
Δ.Πειραιάς 4.310     «»

Στον Πειραιά η Καθαριότητα είναι  το πρώτο πρόβλημα με 62%, στην 
Αθήνα το δεύτερο με 35% και στην Θεσσαλονίκη από τα τελευταία μόλις με 
7%.

Προσφορά  στο  περιβάλλον  αλλά  και  προσφορά  11.000  θέσεων 
στάθμευσης στους Θεσσαλονικείς.

Ακόμη, πάνω από 500 αυτοκίνητα μεταφέραμε τους πρώτους μήνες του 
2008, πάνω από 11.000 από τότε που ξεκινήσαμε το μέτρο αυτό, εδώ και 8 
χρόνια.

Συγχρόνως  παρακολουθούμε  από  κοντά  την  δραστηριότητα  του 
Συνδέσμου  ΟΤΑ  Μείζονος  Θεσσαλονίκης,  και  στον  οποίο  είμαστε  βασικοί 
μέτοχοι, με ετήσια οικονομική συμμετοχή που ξεπερνά τα 4 εκ.€!...

Να υπογραμμίσω λοιπόν ότι:
α) Κατασκευάσθηκαν και λειτουργούν

• ΚΔΑΥ στους Ταγαράδες
• Μονάδα Παραγωγής ρεύματος στους Ταγαράδες
• Βιολογικός Καθαρισμός στους Ταγαράδες
• Βοηθητικό Φράγμα στους Ταγαράδες
• Ανάπλαση 250 στρ. στους Ταγαράδες
• Ανάπλαση 130 στρ. στο Δερβένι

β) Ο καλύτερος ΧΥΤΑ της Ευρώπης στην Μαυροράχη
_________________________

Κυρίες και κύριοι,
Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής θα πρέπει να χρησιμοποιούμε σε 

μεγάλη έκταση την ΝΕΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ. Και αυτό κάνουμε.
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Ήδη  το  έχουμε  πετύχει  σε  μεγάλο  βαθμό  και  ολοκληρώνουμε  τον 
«ψηφιακό μας Δήμο μέσα στο 2009.

Τελείως  συνοπτικά  να  σας  παρουσιάσω  ένα  μικρό  μέρος  των 
πρωτοβουλιών μας.

Βρίσκεται  λοιπόν,  σε  πλήρη  εξέλιξη  η  εγκατάσταση  προηγμένων 
υποδομών  στον  Δ.Θ.  έτσι  ώστε  εντός  του  2009  να  έχουμε  σε  πλήρη 
δραστηριοποίηση τα εξής πληροφοριακά συστήματα:

1) «ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ» 
1.500.000€

Αιτήσεις - Δικαιολογητικά
Μέσω Internet Πληρωμές

+ Προκηρύξεις διαγωνισμών
Call Center Πρόγραμμα εκδηλώσεων Δ.Θ.

Τουριστ. πληροφορίες κ.λ.π.

2) «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΞΥΠΗΡ. ΠΟΛΙΤΩΝ»
500.000 €

Αιτήσεις 
Μέσω Internet Άδειες μικροπωλητών

+ Άδειες Κοινοχρήστων χώρων
Call Center Βλάβες υποδομών

 Αδέσποτα ζώα

3) «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ» 
800.000 €

Εφαρμογή «Ψηφιακής Πολεοδομίας»

Πράξεις τακτοποίησης 
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Μέσω Internet Πράξεις εφαρμογής
Όροι δόμησης και χρήσης
Οδηγός πόλης κ.λ.π.

4) «ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΤ. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ»

Κατάλογοι 
Μέσω Internet Δανεισμοί

Κρατήσεις
Διασύνδεση βιβλιοθηκών κλπ

 

5) «ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ»
200.000

Ηλεκτρ.Εξοπλισμός 
Πολιτιστικό Περίπτερο Πληροφ. για ιστορία πόλης

Πληροφ. για εκδηλώσεις κλπ

6) «ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΥΛΙΚΟΥ» 
Αντ/ρχίας Πολιτισμού 100.000€

Ψηφιοποίηση πολιτιστικού τεκμηρίων Δ.Θ.

Εφημερίδες  
Χάρτες
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Πίνακες
Εικόνες
 Αφίσσες
Καρτ Ποστάλ 
κ.λ.π.

___________________________
Κυρίες και κύριοι,

Για  να  προσφέρουμε  ποιότητα  ζωής,  για  να  δημιουργήσεις  νέες  θέσεις 
εργασίας  πρέπει  να  βλέπεις  μπροστά,  πρέπει  να  έχεις  ως  στόχο  την 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, την δημιουργία επιχειρήσεων που παράγουν καινοτόμα προϊόντα 
και βλέπουν έξω από τα Ελληνικά σύνορα.

Με  τον  Ν.3489/06  λοιπόν,  δημιουργήθηκε  η  «Ζώνη  Καινοτομίας» 
Θεσσαλονίκης, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης είναι Αντιπρόεδρος στο όργανο αυτό 
και  εργαζόμαστε  συντονισμένα  όλοι  οι  φορείς  της  Θεσσαλονίκης  για  να 
δρομολογήσουμε τις εξελίξεις για να αποκτήσουμε στα επόμενα 3-4-5 χρόνια μια 
πόλη που θα δημιουργεί θέσεις εργασίας μέσα από την επένδυση στην γνώση 
και  στην  καινοτομία  και  θα  παράγει  προϊόντα  και  υπηρεσίες  μέσα  από  την 
σύνδεση της έρευνας με την επιχειρηματικότητα.

Αυτός είναι ακριβώς ο στόχος του Δήμου μας.

_______________________
Για  να  προσφέρουμε  ποιότητα  ζωής  θα  πρέπει  ο  Δήμος  μας  να 

εκμεταλλεύεται πλήρως τα ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ.
Και αυτό ακριβώς κάναμε:
49 ακριβώς προγράμματα αξιοποίησε και αξιοποιεί ο Δ.Θ.!...
Αντλήσαμε πολλά εκ. € από τα Ευρωπαϊκά Ταμεία για το καλό του Λαού 

της Θεσσαλονίκης.
Για την Ανάπλαση της Νέας Παραλίας.
Για την Αναπαλαίωση του Παραδοσιακού της οδού Αναγεννήσεως 
Για την Αναπλ. της Δημ. Γούναρη
Για την Αναπλ. του Περ.χώρου της Ροτόντας
Για ολοκληρωμένες παρεμβάσεις υπέρ των γυναικών.
Για  υποστηρικτικές  υπηρεσίες  για  γυναίκες  και  για  άτομα  ειδικών 

κοινωνικών ομάδων.
Για ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα εξυπηρέτησης πολιτών.

κ.λ.π. κ.λ.π.
Πρωταθλητές και στην άντληση Ευρωπαϊκών κονδυλίων.
Αυτός είναι ο Δ.Θ.!...

__________________________

Όταν προσφέρεις ποιότητας ζωής, έχεις ΤΟΥΡΙΣΜΟ, έχεις διοργάνωση 
συνεδρίων, έχεις εισροή συναλλάγματος, έχεις ευημερία.
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Πως βλέπουν αλήθεια σήμερα οι ξένοι την Θεσσαλονίκη μας;
Με τρόπο μίζερο όπως μερικοί μέσα στο Δ.Σ.;
ΟΧΙ!... Με θαυμασμό.
«Δυναμική, νευρώδης και πολιτιστικός κόμβος» είναι τα επίθετα με τα 

οποία χαρακτηρίζουν την πόλη μας δύο σημαντικά έντυπα, ο «Observer» και 
το «Lonely Planet»!...

Για  το  2008  μάλιστα,  ο  τουριστικός  οδηγός  «Lonely Planet» 
συμπεριέλαβε την Θεσσαλονίκη στην blue list (μπλε λίστα).

Στην  blue list,  περιλαμβάνονται  οι  πόλεις  που  χαρακτηρίζονται  ως 
«hot» προορισμοί!...

Αυτή είναι η Θεσσαλονίκη μας.
Η observer είχε προχθές ένα εκτεταμένο αφιέρωμα για την Θεσσαλονίκη 

προτείνοντας την στους αναγνώστες της ως ένα «Instant Weekend» (σύντομο 
Σαββατοκύριακο)!...

Αυτή είναι η Θεσσαλονίκη μας!...
Το 2007 – θα πρέπει να γνωρίζετε - διοργανώσαμε 226 Συνέδρια!...
91η πόλις στον κόσμο σε διοργανώσεις Συνεδρίων!...

Το 2001           39, μετά 77, 157, 179, 226!...

Και όλα αυτά έγιναν με την ουσιαστική συμβολή και στήριξη του Δ.Θ.
Ο Δ.Θ., που συμμετέχει στον «Οργανισμό Τουριστικής Ανάπτυξης Ν.Θ.» 

που πίεσε για να ξαναφτιάξουμε Γραφείο ΕΟΤ στην πόλη μας, που στηρίζει 
τους θεσμούς της Θεσσαλονίκης όπως η ΔΕΘ, το Φεστιβάλ Κινηματογράφου, 
το  ΣΑΕ,  τα  ΔΗΜΗΤΡΙΑ,  τα  Αλεξάνδρεια,  κ.λ.π.,  που  δημιούργησε  το 
BALCINET,  που  προωθεί  σημαντικές  αδελφοποιήσεις,  που  πήρε  την 
εκπροσώπηση του «Παγκόσμιου Κέντρου Εμπορίου», που ομορφαίνει κάθε 
μέρα την πόλη μας.

________________________________

Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής στην οικογένεια της Θεσσαλονίκης, θα 
πρέπει να πιέσουμε για να λυθεί επιτέλους το πρόβλημα της ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ:

Και αυτό κάνουμε. Και επιτυγχάνουμε.
Μειώσαμε την διπλοβάρδια.
Από 38% το 2004, στο 18% φέτος.
Αλλά υπάρχει ακόμη δρόμος μακρύς.
Καταθέσαμε  ως  Δ.Θ.,  ολοκληρωμένες  προτάσιες  στην  Νομαρχία 

(2008-2013) ύψους 70 εκ. € για νέα Σχολεία και 85 εκ.€ για απαλλοτριώσεις.
Συγχρόνως υπογράψαμε ήδη 8 προγραμματικές συμβάσεις με τον Ο.Σ.Κ., 

και είναι έτοιμες προς υπογραφήν άλλες 16.
Βεβαίως συντηρούμε  άριστα τα 120 σχολικά συγκροτήματα που έχουμε 

στον Δήμο μας (!), που φιλοξενούν 287 Σχολ. Μονάδες!

Ελπίζω σε 4-5 χρόνια να λυθεί για πάντα το πρόβλημα της Σχ.Στέγης στον 
Δήμο μας.

___________________________

Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής πρέπει να δίνουμε διεξόδους στους 
ΝΕΟΥΣ.
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Σε μία πόλη που είναι η πόλη των νέων, λόγω των Πανεπιστημίων μας, 
αλλά και της γενικότερης ανάπτυξής μας.

Ναι. Είμαστε η πιο νεανική πόλη της Ελλάδας.
Ως Δ.Θ. στηρίζουμε την Νεολαία.
Εφαρμόζουμε ειδικά προγράμματα για το χτύπημα της ανεργίας μέσα από 

τα δύο Γραφεία ευρέσεως εργασίας  του Δ.Θ.  το ένα Δαναϊδων 6  και  το άλλο 
Αριστοτέλους 27, μέσα από τα οποία δίδουμε διέξοδο σε 1.000 περίπου νέους 
κάθε χρόνο.

     
Έργα Δ.Θ. + Μετρό κ.λ.π.
Διοργανώνουμε ειδικές πολιτιστικές εκδηλώσεις για την Νεολαία.
Διοργανώνουμε ειδικές αθλητικές εκδηλώσεις για την Νεολαία.
Πρωτοστατήσαμε  επίσης  στην  δημιουργία  του  «Τοπικού  Συμβουλίου 

Νέων» με το καινούργιο θεσμικό πλαίσιο.

Καλέσαμε τους νέους να ψηφίσουν. Και ανταποκρίθηκαν:

Εγγεγραμ ψήφισαν

Δ.Θεσ/νίκης 2.122 1.031

Δ.Αθηνών 2.194 1.188

Δ. Ηρακλείου 317 96

Αγώνας επίσης σκληρός εναντίον των ναρκωτικών.
Δικαιώθηκε ο αγώνας μας για ένταξη των Κέντρων υποκαταστάτων στο ΕΣΥ.
Σήμερα (Σταυρ., Παπανικολάου, ΑΧΕΠΑ, Λιμάνι, Ευζ.)
Και βεβαίως ως Δ.Θ. έχουμε 2 Κέντρα Πρόληψης.

Έτσι  σήμερα  στην  Θεσσαλονίκη  λειτουργούν  πέντε  Κέντρα 
Υποκαταστάτων (Σταυρούπολη,  Παπανικολάου,  ΑΧΕΠΑ,  Λιμάνι,  Ευζώνων)  και 
βεβαίως λειτουργεί ο Δ.Θ. και δύο Κέντρα Πρόληψης με εξαιρετικά αποτελέσματα.

___________________________
Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής πρέπει να δείχνουμε το ενδιαφέρον 

μας και την αγάπη μας προς ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ.
Και αφού εκ των πραγμάτων είμαστε η γη της επαγγελίας για πολλούς 

πολίτες του κόσμου, έχουμε και πολλούς ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ.
Ο Δήμος λοιπόν έχουμε μια πολυδιάστατη μεταναστευτική πολιτική.

Τελείως συνοπτικά: Προσφέρουμε:
• Στέγη αστέγων
• Στέγη προσφύγων και αιτούντων άσυλο
• Σειρά ημερίδων για την μεταναστευτική πολιτική από την ΔΕΕΚΜΕ
• Ρ/Φ για τους μετανάστες που εκπέμπει σε 6 γλώσσες
• Άψογη λειτουργία «Γραφείου Πολιτογραφήσεων-Ιθαγενειών»
• Ενοικίαση Γραφείων 750 m2
• Κατασκευή οικοδομής 1.350 m2  για εξυπηρέτηση των αλλοδαπών
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• Δουλειά μέσα από τα Γρ. Ευρέσεως Εργασίας του Δ.Θ. και μέσα από τα 10 
έργα του Δήμου μας.

Αυτός είναι ο Δ.Θ.

____________________________

Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής πρέπει να προσφέρουμε ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ.
Και αυτό το κάνει κατά τρόπο μοναδικό ο Δ.Θ.
Δεν υπάρχει άλλος Δήμος στην Ελλάδα με τέτοια προσφορά.
42α ΔΗΜΗΤΡΙΑ το 2007. Από τα μεγαλύτερα Ευρ. Φεστιβάλ.
92 εκδηλώσεις υψηλοτάτου επιπέδου 

σε διάστημα 3 ½ μηνών
Σε 37 χώρους πολιτισμού της πόλης μας
350.000 συμπολίτες μας και επισκέπτες της πόλης μας παρακολούθησαν 

τις εκδηλώσεις μας!...
Και  εκατοντάδες  βεβαίως  άλλες  εκδηλώσεις  πολιτισμού  και  αθλητισμού 

καθ’ όλη την διάρκεια του έτους.
Και 17 βιβλιοθήκες!...
Δανείσαμε 500.000 βιβλία!
Και νέα πινακοθήκη το 2007 στην Αλάνα της Τούμπας.
Και νέο Κολυμβητήριο στην Αλάνα της Τούμπας.
Και  σε  2-3  μήνες,  ένας  νέος  χώρος  πολιτισμού,  στο  αναπαλαιωμένο 

παραδοσιακό της οδού Αναγεννήσεως.
Αυτός είναι ο Δ.Θ.

__________________________

Για να προσφέρουμε ποιότητα ζωής πρέπει να αγκαλιάσουμε με ιδιαίτερη 
αγάπη όσους έχουν ανάγκη στον Δήμο μας και αυτοί είναι πολλοί.

Πρέπει να έχουμε άριστα οργανωμένο τομέα
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ.

Και αυτό κάνουμε.
31 Παιδ. Σταθμοί
13 ΚΑΠΗ
2 ΚΕΦΟ
Στέγη αστέγων
Στέγη Κακοπ. Γυναίκας
Στέγη Ατόμων με Αλτσχάϊμερ
Πρόγραμμα μεταφοράς ΑμεΑ
Ειδ.Ψυχαγ.Κέντρο για ΑμεΑ
Επίδομα 3.000€ στις πολύτεκνες οικογένειες
κ.λ.π. κ.λ.π.
Και κορωνίδα της Κοιν. μας Πολιτικής το Δημ. Βρεφ. ΑΓ.ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ:
27  εγκαταλελειμμένα  βρέφη  βρήκαν  μια  ανοιχτή  οικογ.  αγκαλιά  το  2007.  Τον 
Δ.Θ.!...
10 βρέφη δώσαμε για υιοθεσία.
20 παιδιά τα έχουμε δώσει σε ανάδοχες οικογένειες που στηρίζουμε οικονομικά.
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Μια τεράστια κοιν.προσφορά.
Αυτός είναι ο Δ.Θ.!...

________________________

Για να προσφέρεις ποιότητα ζωής θα πρέπει να προσφέρεις όσο γίνεται 
περισσότερο ΠΡΑΣΙΝΟ, πρέπει να νοιάζεσαι για το ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ.

Και αυτό ακριβώς κάνει ο Δ.Θ.
Μια τεράστια προσπάθεια.

465 πάρκα και νησίδες
80.000 δένδρα
Πέρυσι φυτέψαμε 6.500 δένδρα και άπειρα λουλούδια
Και πράσινη Στέγη
Και Πράσινο Μπαλκόνι
Και Ανθοέκθεση
Και ο εξαιρετικός μας Ζωολογικός μας Κήπος
Και Εθελοντές πρασίνου
Και υιοθεσίες πάρκων και δένδρων
Και 5 υπερσύγχρονοι Σταθμοί μέτρησης της ατμοσφ. Ρύπανσης, άλλη μία πρωτιά 
του Δ.Θ. σε όλη την Ελλάδα!...

Αυτός είναι ο Δ.Θ.!...
____________________________

Για να προσφέρεις ποιότητα ζωής θα πρέπει να κάνεις συνεχή αγώνα στον 
τομέα της ΕΥΤΑΞΙΑΣ.

Και αυτό κάνουμε.
180 στελέχη της Δημοτικής μας Αστυνομίας εκ των οποίων τα 150 με πτυχίο Αν. 
Σχολής, αγωνίζονται κάτω από αντίξοες συνθήκες για την ευταξία της πόλης μας.

Μέσα σε μία κοινωνία αναρχοαυτόνομη, όπου ο κάθε ένας θέλει για τον 
εαυτό του πλήρη ασυδοσία ο δε Νόμος δεν εφαρμόζεται μόνο για τους άλλους.
Τα επιτεύγματά μας:
180 στελέχη
Νέο κτίριο Δ.Αστυνομίας
Πλήρης μηχανολογικός εξοπλισμός
Αγώνας λοιπόν για την ευταξία, αλλά και τεράστια κοινωνική προσφορά.
Μαθήματα Κυκλοφοριακής αγωγής
Επιμορφωτικά Σεμινάρια στους οδηγούς ΤΑΧΙ
Συνεργασία με Εθελοντικές οργανώσεις
Περιφρούρηση Κεδρινού Λόφου

Αυτή είναι η Δημοτική μας Αστυνομία.
Αυτός είναι ο Δ.Θ.

_______________________________
Για να προσφέρεις ποιότητα ζωής, θα πρέπει να έχεις ετοιμασθεί για να 

αντιμετωπίσεις ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ.
Και αυτό ακριβώς κάνει ο Δ.Θ. 
Εκδώσαμε  μέσα  στο  2007  και  επικαιροποιήσαμε  φέτος  το  2008,  ειδικό 

φυλλάδιο που το μοιράσαμε κατά χιλιάδες και θα το ξαναμοιράσουμε φέτος με 
οδηγίες για την αντιμετώπιση έκτακτης ανάγκης από σεισμό.
Με σχέδιο ενεργειών
Με οδηγίες για προστασία από σεισμό
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Με χώρους προσυγκέντρωσης στα 5 Δημ.Διαμερίσματα
Με χώρους προσωρινών καταυλισμών.
κ.λ.π. κ.λ.π.

Ευχόμαστε να μη γίνει τίποτε.
Αν  γίνει  όμως  τότε  στο  επίπεδο  ευθύνης  μας,  στο  επίπεδο  των 

αρμοδιοτήτων μας, είμαστε πανέτοιμοι.
Αυτός είναι ο Δ.Θ.!...

_____________________________

Για να προσφέρεις ποιότητα ζωής και στον τελευταίο δημότη του Δ.Θ. θα 
πρέπει να έχεις επιτύχει την ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ.

Και αυτό έχουμε επιτύχει μέσα των 5 Δημοτικών μας Διαμερισμάτων.
Δημοτικά Διαμερίσματα που έχουν δικό τους προϋπολογισμό, δικό τους 

Τεχνικό Πρόγραμμα, σημαντικές αποφασιστικές αρμοδιότητες.
Για  να  προσφέρεις  ποιότητα  ζωής  πρέπει  να  έχεις  ΥΓΙΕΙΣ 

ΔΗΜ.ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ.
Και αυτό έχουμε επιτύχει σήμερα.
Λίγες  Δημ.  Επιχειρήσεις,  υγιείς  οικονομικά  και  τελείως αποτελεσματικές 

στην υπηρεσία των πολιτών αυτής της πόλης.
Αυτός είναι ο Δ.Θ.

____________________________

Για να πάει η πόλη μας μπροστά πρέπει να καλλιεργήσουμε τις ΔΙΕΘΝΕΙΣ 
μας ΣΧΕΣΕΙΣ.
Και αυτό ακριβώς κάνουμε.

Υποδεχθήκαμε δεκάδες υψηλούς προσκεκλημένους:
Αντιπροσωπεία από Σεν Γιαγκ Κίνας
Αντιπροσωπεία από Μπουσάν Κορέας
Αντιπροσωπεία από Σεράγιεβο 
Αντιπροσωπεία από το Νόβισαντ

κ.λ.π.

Υποδεχθήκαμε και τιμήσαμε:
Τον Μιχ. Δουκάκης
Τον Δήμαρχο Μελβούρνης Τζων Σο
Τον Πρωθυπουργό Ν.Αυστραλίας Μάϊκ Ραν
Τον Δήμαρχο του Ζιτελφίγκεν – Στουτγάρδης κ.Βέρενγκιερ
και τόσους άλλους.

Και βεβαίως επίσημες επισκέψεις σε ανώτατο επίπεδο και στη Μελβούρνη, 
Σίδνεϋ, Αδελαϊδα και Κύπρο και στην Κολωνία κ.λ.π. κ.λ.π.

Και  συνεδρίαση της  Εκτ.  BALCINET στην Θεσσαλονίκη  και  απόφαση η 
Σύνοδος  BALCINET να  γίνει  φέτος  στο  Σεράγιεβο  και  του  χρόνου  στη 
Θεσσαλονίκη!...

Αυτός είναι ο Δ.Θ.!...
_____________________
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Για να πάει η πόλη μπροστά πρέπει να δίνουμε ένα συνεχή αγώνα για την 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ μας.

Πρωτοστατήσαμε και στον τομέα αυτόν.
Ηγηθήκαμε  σε  επίπεδο  Μακεδονίας  στην  προσπάθεια  προώθησης  των 

Ελλ.θέσεων.
Στείλαμε  χιλιάδες  επιστολές  και  χιλιάδες  βιβλία  που  αποδεικνύουν  το 

αυτονόητο για μας, το δυσνόητο για πολλούς ξένους, ότι δηλαδή η Μακεδονία 
είναι Ελλάδα.

Και βεβαίως καταγγείλαμε ως Δ.Σ. – έστω και κατά πλειοψηφία – όλες τις 
παράλογες και παράλογα αλυτρωτικές ενέργειες της ηγεσίας των Σκοπίων.

Θα πρέπει  επί  τέλους η  ηγεσία των Σκοπίων να  αντιληφθεί  ότι  αν δεν 
αλλάξει τακτική θα μείνει  και εκτός ΝΑΤΟ και εκτός Ε.Ε. και σε λίγα χρόνια θα 
τεθεί σε αμφισβήτηση η ίδια η Εθνική της υπόσταση.

Ως Δήμαρχος Θεσσαλονίκης τους καλώ να αλλάξουν τακτική.
Θα  πρέπει  επιτέλους  να  αντιληφθούν  ότι  η  επίπλαστη  ιστορία  των 

τελευταίων 60 χρόνων δεν μπορεί  να υπερισχύσει  της πραγματικής επί 3.000 
χρόνια ιστορία της Ελληνικότητας της Μακεδονίας μας.
Αυτά είναι τα επιτεύγματα μας.
Αυτός είναι ο Δ.Θ.!...

__________________________

Για  να  πάει  η  πόλη  μπροστά  πρέπει  η  πόλη  ΝΑ  ΜΗ  ΞΕΧΝΑ  ΤΟΥΣ 
ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ που προσέφεραν πολλά σε αυτή.

Πρέπει να τιμά τους ανθρώπους αυτούς.
Και αυτό κάνει ο Δ.Θ.
Τιμήσαμε  λοιπόν,  μέσα  στο  2007  αρκετούς  συμπολίτες  μας  που  μας 

έκαναν υπερήφανους τις τελευταίες δεκαετίες.

Και επίσης δρομολογήσαμε την ύψιστη τιμητική διάκριση της πόλης για 
ένα μεγάλο Πολιτικό Άνδρα, ένα μεγάλο Μακεδόνα που έδωσε πάρα πολλά στην 
πόλη της Θεσσαλονίκης.
Που  μας  έδωσε  την  Πανεπιστημιούπολη,  την  Νέα  Παραλία,  την  Λεωφ. 
Μ.Αλεξάνδρου,  τον  Νέο  Σιδηροδρομικό  Σταθμό,  το  Κτίριο  της  Εταιρείας 
Μακεδονικών  Σπουδών,  το  Κρατικό  Θέατρο,  το  Καυτατζόγλειο,  το  Παλαί  ντε 
Σπορ, και άλλα και άλλα

Δρομολογήσαμε λοιπόν, τον ανδριάντα του Κ.Καραμανλή!
Το 2009 θα τοποθετηθεί στην Πλ. Αριστοτέλους!... 
Αυτός είναι ο Δ.Θ.

Ένας Δήμος που δεν ξεχνά.
Ένας Δήμος που τιμά και ευγνωμονεί τους ανθρώπους που αγωνίσθηκαν 

για την πρόοδο και το μεγαλείο της.
Ένας  Δήμος  που  τιμά  και  υπηρετεί  κατά  τον  δυνατόν  καλύτερο  τρόπο 

όλους τους συμπολίτες μας.
___________________________

Αγαπητοί μου Συμπολίτες,
Το 2007 όπως αντιλαμβάνεσθε, ήταν ένας χρόνος καλός για τον Δ.Θ.
Το 2008 είναι καλύτερος.
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Και ο κάθε χρόνος που θα έρχεται θα είναι καλύτερος από τον χρόνο που 
φεύγει.

Και αυτό γιατί κατοικούμε σε μία ευλογημένη πόλη που είναι χτισμένη σε 
ένα σημείο εξαιρετικής στρατηγικής σημασίας, γιατί είναι ευλογημένοι οι κάτοικοί 
της που κρατούν ψηλά την Ελληνική Σημαία επί 3.000 χρόνια παρά τις τεράστιες 
αντιξοότητες και το πλήθος των κατακτητών που πέρασαν από την πόλη μας, 
γιατί  υπάρχει  στην  πόλη  μία  Ηγεσία  που  έχει  και  ΟΡΑΜΑ  και  ΟΡΕΞΗ  για 
ΔΟΥΛΕΙΑ και ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ.

Αυτό το αντιλαμβάνεται ο Λαός και μας το ανταποδίδει με την αγάπη του.
Σε  έρευνα  που δημοσιεύθηκε  προ ημερών το  61% των Θεσσαλονικέων 

δήλωσε πολύ ικανοποιημένο από την ζωή του στον Δ.Θ.,  όταν τα αντίστοιχα 
ποσοστά σε Αθήνα και Πειραιά ήταν μόλις 35%.

Να μην έχετε λοιπόν καμία αμφιβολία.
Η πόλη μας έχει μπει σε τροχιά «ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ».
Το μέλλον είναι δικό μας.
Το μέλλον ανήκει στην Θεσσαλονίκη μας.
Το  μέλλον  ανήκει  στην  Παράταξή  μας,  στην  Παράταξη  της 

«ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ»  που  κέρδισε  3  φορές  και  θα  ξανακερδίσει  και  άλλες  την 
εμπιστοσύνη του Λαού της Θεσσαλονίκης.

Σας ευχαριστώ. 
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